Cvicenie 11
Pisomka

) 4 0 T 8 2 T
Rieste ulohu o malych kmitoch systému s lagranZzianom L = ; <x y) - (x y)
0 ' 2

Zapiste vSeobecné rieSenie.

Prepocitané priklady
e Tenzor zotrva¢nosti homogénnej gule v hlavnych osiach.

e Moment hybnosti vodorovného prstenca, ktory rotuje okolo osi prechddzajtcej jeho t'aziskom a

odklonenej od zvislej osi o uhol .

e VSeobecny vypocet zrychlenia telies s polomerom R a hmotnost'ou M pri valeni sa po naklonenej

rovine.

e Dokoncenie prikladu z prednédsky o pohybe vol'ného symetrického zotrvac¢nika.

Domaica tdloha
e 9.1 zo zbierky,
e Priklady na momenty zotrvacnosti

e Vypoctitajte tenzor zotrvacnosti homogénneho kvadra so tvorcovou podstavou s dizkami hran
2a, 2a, 4a v hlavnych osiach. Vypocitajte tenzor zotrva¢nosti rovnakého kvadra, ale v telesovych
osiach s poc¢iatkom v 'avom dolnom prednom rohu (osi splyvajti s hranami kvadra). Na vypocet
pouZzite najprv vzorec pre komponenty tenzora zotrvacnosti, potom odvod’te a pouZite Steine-

rovu vetu, vysledky porovnajte (vypocet je na konci tohto pdf).

e Dalsie priklady zo stranky druhého cviciaceho.

Treba si zapamaitat’
e Tenzor zotrvacnosti: I;; = [ dm(r?6;; — x;x;)
e Eulerove uhly: ¢, 9,9

e Eulerove kinematické (p(t),9(t), ¢ (t)) a dynamické (w;(t),ws(t), ws(t)) rovnice


https://davinci.fmph.uniba.sk/~kucerova67/tm22/Zotrvacnost.pdf
http://davinci.fmph.uniba.sk/~meszaros29/m.html
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